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P R O T O K O L L über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates Pretzier der Amtsperiode
2019/2024 am Montag, dem 12.06.2023 um 19:30 Uhr im
Dorfgemeinschaftshaus Pretzier, Straße der Jugend 18a, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:

Ortsbürgermeister/in

Mitglieder

Verwaltung

nicht anwesend:

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr
Ende der Sitzung: 20:20 Uhr

Herr Herbert Schulze

Frau Rita Lentz
Herr Frank Pieper
Herr Dr. Heiko Rodewohl
Stadtrat Marco Schulze
Herr Peter Sommerfeld
Herr Roland Stein

Frau Elisa Sommerfeld

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der
zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister Herr Schulze eröffnet die 21. Sitzung, stellt die ordnungsgemäße
Ladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es sind alle Ortschaftsratsmitglieder
anwesend.

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Seitens der Ortschaftsratsmitglieder gibt es keine Änderungsanträge. Die Tagesordnung
wird einstimmig, wie folgt bestätigt:
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1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen
Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.03.2023

4. Einwohnerfragestunde

5. Informationen des Ortsbürgermeisters

6. Anfragen und Anregungen

zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.03.2023

Herr Schulze geht das Protokoll der letzten Sitzung durch. Bezüglich des
Glasfaserausbaues wurde festgelegt, dass alle großen Feuerwehren, einschließlich auch
Pretzier, einen Glasfaseranschluss erhalten. Bei einem Anschluss für das
Dorfgemeinschaftshaus gibt es noch keine abschließende Entscheidung. Er merkt dazu an,
dass auch für das Dorfgemeinschaftshaus ein Internetanschluss sinnvoll wäre, da dort
nicht nur private Feiern, sondern auch Informationsveranstaltungen bzw. Versammlungen
regelmäßig stattfinden.

Am 09.06.2023 fand ein Vor-Ort-Termin mit dem Bürgermeister Herrn Meining in der
Grundschule Pretzier statt. Bei der Begehung wurden sich die sanierten bzw. renovierten
Räume angeschaut. Es wurden alle Räume und Flure neu gestrichen und mit neuer
Elektronik (Beleuchtung) ausgestattet.
Herr Schulze berichtet, dass das alte Gemeindebüro vom Ortschaftsrat weiterhin genutzt
werden darf. Das Gemeindebüro muss davor noch gereinigt werden. Herr Schulze wird
sich diesbezüglich um eine Reinigungsfirma kümmern.
Herr Meining hatte festgelegt, dass die Veranstaltungen der Rentner jederzeit kostenlos im
Dorfgemeinschaftshaus durchgeführt werden dürfen.

Herr Schulze berichtet, dass bei den Pflanzarbeiten im Wohngebiet eine Verkehrsinsel
nicht erneuert wurde. Diese soll nachträglich im Herbst bepflanzt werden.

Die Straßenlampen in der Dorfstraße wurden aufgrund von DSL/ Glasfaser-Arbeiten
beschädigt.

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.
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zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters

Herr Schulze informiert, dass die Grünpflegearbeiten in Pretzier zukünftig der
Hausmeisterservice Michel Jacobs übernehmen wird. Herr Schulze hat diesbezüglich ein
Schreiben mit den aufgelisteten jährlichen Maßnahmen erhalten. Darunter fallen bspw. 7x
Säuberung der Wege, 12x Schneiden der Hecken, 1x Entfernung von Laub sowie
gesonderte Aufträge.
Herr Schulze teilte der Stadtverwaltung mit, dass die Feuerwehr Pretzier am 08.07.2023
ihr Sommerfest veranstaltet. Dazu muss der Platz hinter der Feuerwehr noch von Unkraut
befreit werden. Für die Veranstaltung der Feuerwehr Pretzier wird der Ortschaftsrat
Pretzier einen Betrag bis zu 200,00 Euro beisteuern.

Herr Schulze berichtet, dass man gegen die Krähen auf dem Parkplatz laut dem
Landesverwaltungsamt nichts unternehmen darf. Es wurde behauptet, dass von 35
Nestern noch 22 Nester vorhanden sind. Von der Stadtverwaltung wurde aber zugesagt,
dass das
Umfeld besonders betrachtet wird, um eventuell gegen die Verschmutzung des
Parkplatzes vorzugehen.

Herr Schulze informiert, dass er eine Einladung für den Glockenguss am 01.07.2023 am
Steintor in Salzwedel erhalten hat. Für den Glockengarten ist es vorgesehen eine neue
Glocke zu installieren, welche zunächst am 01.07.2023 feierlich gegossen wird und am
nächsten Tag um 13:30 Uhr vor Ort feierlich präsentiert werden soll.

Herr Schulze berichtet, dass der Altmarkkreis Salzwedel eine Allgemeinverfügung
erlassen hat. Es wurde festgelegt, dass ab dem 13.06.2023 in der Zeit von
10.00-19.00 Uhr jegliche Wasserentnahmen aus Brunnen zur Bewässerung öffentlicher
und privater Grünflächen sowie von Sportanlagen untersagt sind. Für Wasserentnahmen
aus privaten Brunnen gilt diese Regelung ebenso.

zu 6 Anfragen und Anregungen

Es gibt keine Wortmeldungen.

gez. Herbert Schulze gez. Elisa Sommerfeld
Ortsbürgermeister Protokollführung


